

地铁2号线走向示意图



10日早晨6时03分,随着2号线第一辆列车从李村公园车站驶出,标志着青岛地铁2号线东段正式开通试运营。作为山东省内开通的第二条地铁线路,青岛2号线东段自芝泉路站至李村公园站,线路全长21.2公里,串起了沿海一线的众多景点,被誉为“最美海岸线地铁”。

▶12月10日,市民乘坐青岛地铁2号线出行。新华社发

青岛“最美海岸线地铁”开通 串起多个沿海景点,将来可以和5条地铁线换乘

本报记者 赵波

“尝鲜客”赶早体验 单程运行38分钟

10日早晨6点,地铁2号线李村公园车站门口,已经聚集了不少体验首班车的市民。“我家住在高雄路附近,2号线开通后,不管是从家到五四广场换乘3号线,还是从家到苗岭路换乘即将开通的11号线,都十分方便。”23岁的青岛小伙陈天豪充满期待地说,他一大早已经乘坐了第一班2号线列车“尝鲜”。在芝泉路车站,干净整洁、设计精美的站厅引得市民纷纷拿出手机拍照留念。

“截止到7点,全线客流是497人次,8点就已经超过千余人次,由于周末总体上客流比较平稳,其中五四广场和李村站两个换乘站客流大。”青岛地铁新线管理部经理赵宏宇说,地铁2号线可与3号线在李村站和五四广场站实现交叉换乘,其中五四广场站为同台换乘,双线换乘票价最高5元。李村公园首末班车时间为06:04和22:36,芝泉路为06:23和22:55,全天运营18小时23分钟。单程运行时间约38分钟。

地铁2号线东段开通初期,工作日全日计划开行362列次,高峰时段(7:30—8:40和17:20—19:00)上线16列车,行车间隔5

分25秒;平峰上线13列车,行车间隔6分40秒;周末全日计划开行339列次,高峰时段(09:00和20:00)上线14列车,行车间隔6分10秒,平峰上线12列车,行车间隔7分15秒。

创新技术运用 很有青岛特色

2号线将装修、导向、艺术品、广告等总体考虑、综合布局,实现了车站空间的一体化效果,采用天花局部镂空的方案,使得地下空间不再压抑。

车辆内饰方面也有较大改进,客室门区电子地图采用LCD,更加人性化。车门采用塞拉门,隔音性能良好,进一步降低了车厢内的噪音。由于2号线车站普遍较深,出入口扶梯数量增加,每个口基本都设置了2道扶梯,上下可调节。

青岛地铁集团建设分公司副总经理张守芝介绍,在技术创新和新技术应用方面,结合青岛地区空调季较短、通风季较长的气候特点,2号线部分车站采用可启式站台门形式,达到节能的目的。结合青岛地区夏季“温度不高、湿度较大”的气候特点,在麦岛站采用了温湿度独立调节空调系统,系首次应用于轨道交通系统。

结合青岛市旅游城市景观要求高、地面用地紧张的特点,在位于老城区及香港中路沿线

的8个车站采用了蒸发冷凝系统,取消了地面冷却塔系统。2号线电客车为B型车,共配备25列,每列车采用4动2拖6节编组,最高运行速度80km/h,整列车设有248个坐席,最大载客量为1896人,使用寿命为30年。

设置6座换乘站 串起最美海岸线

青岛地铁集团建设分公司副总经理张守芝说,2号线东段设置了6座换乘站,将来能够实现与5条线换乘。在五四广场站和李村站与已开通的3号线换乘,在燕儿岛路站与规划9号线换乘,麦岛站与规划5号线换乘,苗岭路站与在建11号线换乘,在辽阳东路站与在建4号线换乘。

地铁3号线贯通了主城区的南北交通动脉,地铁2号线打通了主城区东西交通动脉,还串起了沿海一线的众多景点,包括青岛五四广场、极地海洋世界、石老人等多个沿海景点,被誉为“最美海岸线地铁”。

“地铁2号线开通后客流初步预计日均21万人次,因可与地铁3号线换乘,预计3号线日均客运量增长10%以上。针对客流变化,我们前期做了大量准备工作,比如2号线我们可以压缩行车间隔至4分钟,这样将大大提高车辆运能。”新线管理部经理赵宏宇说。



开通当日,地铁吉祥物“畅畅”首次亮相。本报记者 赵波 摄

□延伸报道

地铁吉祥物“畅畅”亮相

经地铁艺术专家委员会和市民网络投票产生的地铁吉祥物——“畅畅”也吸引了不少市民。“畅畅”的设计以绿色和白色为主,形象稚萌可爱,极具亲和力,体现了青岛市海滨城市特色和城市轨道交通特点。

“领这个地铁吉祥物非常有纪念意义,看到自己日夜辛苦建设换来通车格外兴奋和激动。”在芝泉路车站,中铁三局2号线轨道1标项目经理李建华说,为了保证按时通车,他们百余工人去年春节都没有放假。

11号线本月空载试运行

地铁11号线也传来好消息,新线管理部经理赵宏宇透露,青岛地铁11号线目前已经进行了开通前的大量准备工作,预计本月开始空载试运行,明年4月份载客试运行。

2021年,青岛将有6-7条

地铁线路建成,明年11号线、13号线通车,这是青岛轨道交通线网的“两只翅膀”,青岛的海岸线会全部串联起来。2019年1号线南北段通车,加上后期4号线、6号线、8号线,青岛的轨道交通线网将初步形成。

较强冷空气造访,带来大风降温天

这一周,全省很多地方都能见到雪

本报济南12月10日讯(记者 张琪)受一股较强冷空气影响,未来几天山东将迎来大风降温天气,11日半岛北部地区有小到中雪局部大雪。15日,全省将迎来大范围降雪。

近日,省城济南的天气不错,冬日暖阳高照,使得人们出行不必裹得严严实实。刚刚过去的两天周末,最高气温在8℃—9℃左右。良好的天气状况适合人们外出休闲,不少市民携家人好友爬山,并且在朋友圈里晒起

了蓝天。虽然天气静稳,但空气质量不错,能见度也很好。

不过这样的好天气,马上就要结束了。即将到来的工作日里,市民恐怕要迎着寒风出门了。据中央气象台预报显示,一股较强冷空气正在气势汹汹地“杀来”,它带来的影响将一直持续到12日。我国东北、华北等地会普遍刮起大风和降温,山东自然也不能幸免,据显示,未来几天的最高气温将会下降5℃左右。

时下已经过了“大雪”节气,意味着寒意更浓,仲冬时节正式开启,但是我省多数城市都没有迎来今冬的首场降雪,这次冷空气会带来首场降雪吗?预报显示多数地区都是晴间多云的天气,只有半岛北部地区会有降雪到来。这不是“拉仇恨”吗?因为入冬以来烟台、威海等地已经出现多次降雪天气了,这令省内其他城市的人们羡慕不已。

“大雪”不见雪是否正常?

对此,气象专家说,大雪的意思是天气更冷,降雪的可能性比小雪时更大了。随着寒冬的临近,加之频繁冷空气活动,即使不出现降雪,气温也将出现明显的下降,特别是早晚的天气,感觉比较寒冷,大家外出还是需要御寒。

据山东省气象台12月10日17时发布的天气预报显示,11日白天,半岛北部地区天气多云转阴有小到中雪局部大雪,其他地区天气晴间多云。半岛

地区北风5~6级阵风7~8级减弱到4~5级阵风6级,其他地区北风短时南风3~4级。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-6℃左右,其他地区-3℃左右。

11日夜间到12日白天,半岛北部地区天气阴有小雪,其他地区天气晴间多云。北风,半岛地区4~5级阵风6级,其他地区3级左右。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-7℃左右,其他地区-4℃左右。